

# 弟弟被骗传销窝点 哥哥千里解救

□晨报记者 周凯楠

“我们明天约在西站见面，到时候去接你。”伴随着电话那头弟弟挂机的声音，在一旁的宋先生真想立即见到弟弟，早点儿把他

从传销窝点解救出来。7月12日，家住淇县的宋先生回忆道，正是因为这通打给别人的电话，他才有机会把弟弟解救出来。

## 弟弟称能够赚大钱

“警察同志，希望你能帮助我。”7月3日上午，淇县公安局北阳派出所接到辖区青羊口村一位村民的求助。该村民自称姓宋，找民警是希望能帮他弟弟从传销窝点中解救出来。

据宋先生介绍，他的弟弟宋林(化名)前往山东聊城打工，期间曾多次以各种理由向家里要钱。最近弟弟已经有半个月都不跟家里联系了，这让父母十分担心。后来通过打听得知，弟弟竟然偷偷跟同学联系，并极力拉拢同学一起来山东聊城打

工，还称一年轻轻松松就能挣到很多钱。当被问到具体做什么工作时，弟弟只含糊地对同学说了一句“连锁生意”。

得知这些情况后，又联想到宋林这段时间的反常，宋先生猜想弟弟“肯定是去做传销了”。之前怕父母担心，宋先生始终不敢把弟弟失踪的消息告诉父母，谁知弟弟早已将父母辛苦种地攒的钱骗走了。情急之下，宋先生想利用此次弟弟拉拢同学的机会，让民警帮助他弟弟带回家。

## 多人布点等弟弟出现

北阳派出所了解到这一情况后非常重视，当即安排指导员遯焕东带领民警及巡防队员配合其家属赶赴山东前去解救。在民警及宋先生家人的共同努力下，弟弟的同学李某终于答应全力配合解救工作，并以前去投奔为名取得了宋林的信任，俩人约定在聊城西站见面。7月4日凌晨5时，在民警的安排下，李某坐上了由淇县开往山东聊城的公共汽车，宋先生和家人也于当日一起踏上了去往山东聊城

的汽车。解救民警及家人在山东聊城西站一直等到了中午12点，才见到宋林。陪同宋林一起来的还有两名男子，并且分别走在宋林的两侧。当走到约定地点时，宋林突然发现了躲在一旁的哥哥宋先生，赶忙上前拽住宋先生的胳膊说：“哥哥，救救我啊！”民警见状立即将其中一名男子控制住，而另外一名男子见势向车站东边跑去，后来才得知这名男子也是淇县黄洞乡前嘴村人。

## 弟弟不慎被困传销窝点

哥哥俩见面之后，宋先生才得知弟弟是被迫陷入了传销窝点。宋林告诉哥哥，要不是自己一心想要赚大钱，才不会轻易落入传销窝点。本来是相信老乡的介绍，谁知后来竟被别人控制住并难以逃脱。在此期间，自己先后被强迫向家里要了数次钱，而且在威胁之下还不敢告诉家里事实。随身的东西都已被收走，天天都在担惊受怕。要不是这次被迫拉拢同学，宋林仍难找到机会逃脱。看着弟弟消瘦的身躯，宋先生和家人心疼极了。为了进一步调查，民警将宋林和另一名男子一同带到车上，对其进行了盘问和说服教育。两人最终都认识到了传销这场骗局，并于当日下午与亲属一起回家。

## 民警提醒

天上是不会掉馅饼的，这是很简单的道理，但就是有很多人执迷不悟。传销头目就是利用人们的这种投机和“一夜暴富”的心理，假借着什么专卖、代理、直销、连锁以及网络销售等形式，再通过精神控制，让人们受骗上当。“当局者迷，旁观者清”，传销猛于虎，祸患无穷。社会应该加大传销危害宣传力度，普及到每个人；加大对传销组织者的打击力度，争取不漏掉一个人，才能彻底地消灭传销。(线索提供：牛合宝)

# 高考生可通过四种方式查询确认录取

晨报讯(记者 王帅)从7月9日开始，我省高招各批次录取工作陆续展开。考生在七八月份也将会收到录取通知书，如何确认自己被正式录取呢？市招办提醒考生，一旦收到录取通知书，可到河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网，或拨打全省招生服务热线电话(9601166)，或到县市区招办服务大厅，或通过高校公布的途径查询和确认自己的录取信息。

市招办相关负责人表示，录取通知书由学校根据省级招办远程录取网上核准的录取考生名册发放，录取通知书加盖录取高校公章。考生收到录取通知书(本科三批独立学院和民办高校还有录取考生信息确认表)，应通过河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网，或拨打全省招生服务热线电话(9601166)，或到县市区招办服务大厅，或通过高校公布的途径查询和确认自己的录取信息。如查询的信息与通知书、确认表一致(包括录取学校名称、专业和层次)，即表明省招办办理了正式录取手续。

录取过程中，使用的是考生的电子档案，电子档案的主要内容与纸质档案(包括考生高级中等教育阶段档案和考生报名表、体检表、志愿表，以下简称“档案”)一致。已录取考生的纸质档案由县(市、区)招办整理密封，考生本人凭录取通知书、准考证、身份证到县(市、区)招办领取，报到时交给录取学校。考生接到录取通知书时，应及早办理档案领取手续，以免时间仓促延误。未经省招办核准录取的考生，各级招办不向其提供档案。



7月8日，市公安局九州派出所民警给鹤源社区的小朋友讲安全知识。为了让孩子们度过一个安全快乐的暑期，淇滨区九州路办事处鹤源社区与九州派出所联合开展关心未成年人成长暑期安全教育活动，预防各类安全事故的发生。晨报记者 赵永强 摄

## 对染发剂过敏 女子休克入院

晨报讯(记者 周凯楠)本来想染头发赶时髦，谁知差点儿把命丢掉。7月12日，家住淇河路东段的赵女士向记者反映，她前天在一家美发店里染发时，因过敏导致突然休克，若不是及时被送往医院估计会有生命危险。

据了解，年近50岁的赵女士突然发现头上多了些白发，于是便在邻居的建议之下，将头发染成栗红色。7月10日，赵女士独自一人来到淇河路东段的一家美发店，并爽快地选择了价值98元的“染发套餐”。期间，在理发师涂抹颜色时，赵女士便觉得有些头晕恶心，直到后来脸上和脖子开始变得通红。当理发师意识到异常时，赵女士已经出现了休克现象。等赵女士再次醒来时发现，自己已经躺在了医院的病床上。

经过进一步了解，记者得知赵女士休克后，几位美发师赶忙将其送往附近的医院治疗。后来通过打听，美发师们联系到了赵女士的家人。得知是染发剂过敏休克后，赵女士的家人十分气愤，而美发师却解释称以前用过的顾客都没事，双方因此陷入了纠纷之中。

记者就此事采访了第一人民医院皮肤科。郭医生表示，有些人在染发后，头皮、脸部、眼皮甚至四肢等处都会出现皮肤红肿、发痒、起疹的症状，严重的还会发生过敏性休克，危及生命，这种过敏称为染发性皮炎，与广泛用于染发剂中的对苯二胺有关。“有过敏体质的人，染发时容易发生染发性皮炎且起病较急，在染发当天或几天后就会出现很多症状。”郭医生建议，初染发者在染发前，美发店应提醒做皮肤过敏试验，取少许染发剂涂在前臂内侧或耳后皮肤上，两天内未出现水泡或灼痛感等异常反应再染发。

12日上午，美发店的老板上门向赵女士道歉，除了退还当天染发的费用外，还给予了一定的补偿，双方就此化解了纠纷。

## 孙子以不赡养相威胁规避执行 法院依法保护老人合法权益

晨报讯(记者 郭坤)人生百行孝为先，关爱老人就是关爱自己。在淇滨区一位8旬老人的8万元安置房补偿款被其孙强行据为己有后，老人将其孙告上了法庭。其孙以不赡养老人相威胁，让老人放弃债权，无奈的老人来到法院申请撤销对其孙的强制执行。最终，老人的合法权益在法院执行干警的帮助下得到了充分保障。7月12日，记者从淇滨区法院执行局了解到这样一件事情。

家住淇滨区的8旬老人刘某有一笔8万元的安置房补偿款，其孙刘某以看安置房补偿款支票为由将其据为己有，并且支取了该笔款项，而后8旬老人将其孙告上了法庭并向法院申请了强制执行。可是出乎法官意料的是，没过几天老人再次来到淇滨法院执行局，要求撤销对其孙的执行。百思不得其解的执行人员经过了解得知，老人的孙子刘某以不赡养老人相威胁要求老人放弃8万元债权中的5万元，只归还3万元，并表示一年内付清。

在了解了事情的原委后，执行人员及时向老人解释了撤销执行申请的法律后果及风险责任，如果老人撤销对其孙的执行，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百三十三条的规定，即丧失了申请执行权。同时执行人员担心老人的孙子为规避法院执行，一年内逾期不付，老人不仅丧失了申请执行权，而且放弃了部分债权，其赡养问题又得不到保障，为了遏制这种以赡养相威胁规避执行的行为，执行干警从保护老年人权益角度出发，考虑案件综合情况后，多次细致地向老人表明撤销执行申请的法律后果，并建议如坚持撤销执行申请应附条件地放弃部分债权，如果其孙未按期付清3万元，那么其孙仍按8万元债务履行。

最终，通过执行人员的努力，老人附条件地放弃了部分债权，约束了其孙规避执行的态度与行为，充分保障了老人的赡养问题，也有效地保障了老人今后诉讼权利的补救渠道。(线索提供：黄超)

## 天伦燃气提醒广大用户注意用气安全 安全用气，您做到了吗？

如今，在我市使用天然气的家庭和单位越来越多，掌握正确的天然气使用方法，确保个人生命财产是十分重要的。市民该如何正确使用天然气呢？

### ●新闻案例

2011年6月28日下午2时许，郑州市九如路与天赋路交叉口附近的顺驰三期住宅区内，突然“咚”的一声巨响，一户业主家发生天然气爆炸，密封阳台被炸飞，房间南北两侧的塑钢窗都被崩飞，连家中的椅子也飞出窗外。事发当时，业主正在卫生间，逃过一劫，但楼下一住户被崩出的玻璃碎片划伤。

●事故原因：经初步认定，该事故是由天然气胶管脱落导致燃气泄漏。由于事发房间门窗密闭，泄漏的燃气可能被某个家用电器引燃，具体原因仍在调查中。

●安全对策：通过上述案例可看出，用来连接天然气管道和灶具的软管是天然气容易泄漏的部位。为此，鹤壁天伦燃气公司工作人员提醒广大用户，请务必认真阅读天伦燃气公司发放的《天然气用户使用证》中“用户须知”的内容，里面有详细安全用气的介绍，在日常使用天然气时务必做到以下几点：

1.禁止用户私自拆除和改装户内天然气管

道及设备，如果确实需要改动燃气管道，可以到燃气公司大厅办理改装业务。

2.连接燃气具的软管脱落、出现裂缝是户内发生天然气大量泄漏的主要原因，极易引发重大事故。因此，用户使用天然气时，必须定期检查连接燃气具与气源的胶管，看是否出现老化、龟裂、脱落现象，胶管长度不要超过2米，不允许穿墙、握折、拉伸、扭转、塌压使用，使用期限不应超过2年，在软管两端加装固定管卡。

3.每次使用完天然气后，不要只关闭燃气具阀门，还要及时关闭室内燃气管道上的气源阀门，以防软管脱落、出现裂缝引起燃气泄漏。

4.不要为了追求美观而包装、暗装燃气设施，以免燃气管道、设施出现问题不能被及时发现；同时，请经常开窗通风，将油烟及二氧化碳等废气排出室外，将外界新鲜空气补充到室内，这不仅可使天然气充分燃烧，更有利于人们身体的健康。

最后，特别提醒大家的是，怀疑漏气时，可使用肥皂液进行检查，发现冒气泡的地方就是漏气的位置。严禁使用明火检漏，严禁开关任何电器设施，包括接打手机。我公司抢险报修电话为3339711、2693119，实行24小时值守，如有疑问，可随时拨打。